

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Segovia: UNA peseta al MES
Provincias: 3 meses, ptas. 3,50
Extranjero: 8 7
12 14
16 18
12 22

Diario de Avisos

PRECIOS DE ANUNCIOS

Anuncios y comunicados a precios convencionales.
Esquelas de defunción, desde 5 pesetas en adelante.
La correspondencia administrativa debe dirigirse
AL ADMINISTRADOR
Apartado núm. 25.

Redacción e Imprenta: PLAZA DE GUEVARA, NÚM. 2.

SEGOVIA

ADMINISTRACIÓN: PLAZA MAYOR, NÚMERO 5.

Aberración del anarquismo.

Es indudable que el anarquismo se sostiene en estado latente, aumentadas sus fuerzas por el contraste social y crecientes sus odios por las crisis económicas. Es preciso que sangrientos, condenables atentados, exterioricen esa constante amenaza a la sociedad constituida, para que ésta fije su atención en su feroz enemigo, que no descansa en sus macabros proyectos de destrucción.

Extremarse entonces los medios represivos, poniéndose en práctica todo género de medidas de que la ley dispone, mas sin propósito alguno de estudiar la determinante del peligro perpetuo que amaga a toda persona que ocupa los altos puestos de una nación, independientemente de la forma de gobierno.

Hora es ya de que estadistas y gobernantes se preocupen de esa maligna escrescencia social, antes que su desarrollo invada todo el organismo y concluya con la actual sociedad por distensión de sus componentes ó por destrucción de los elementos vitales.

La sola aplicación de los preceptos legales no basta para extirpar el pólipo moral que aniquila la existencia de las nacionalidades, precisa, además, de atacar las causas, cumplir las funciones de la justicia en forma tal, que no resulte aureola de mártir para el autor de atentados anarquistas.

Recuérdese para ello el elocuente hecho debido a las iniciativas de los hermanos Dres. Bertillon: Moralistas y sociólogos buscaban los medios de aminorar el número de los suicidios, ya que no anular esas bajas de la humanidad, y lo que no pudo conseguirse con remedios éticos y procedimientos económicos, se obtuvo por el silencio, es decir, por la no publicación de las estadísticas especiales de los suicidios.

Hoy día, en las demografías, aparece el suicidio como una causa más de la muerte, y parece que el verse confundido entre las enfermedades, sin detalles especiales que le quitan publicidad excepcional, ha influido para disminuir el número de suicidios.

Algo análogo ocurre con los anarquistas, y buena prueba de ello dieron Salvador y Pallás con sus hechos y sus palabras. El Pallás y el Salvador, marchando al lugar de la ejecución, no eran los mismos individuos que se ofrecían en la soledad, en el aislamiento del recluso. Cuando no se veían entre la sociedad mostrábanse humanos, ó sea sufriendo los apatamientos psíquicos que producen la conciencia y los procedimientos judiciales de acciones indefendibles. Mas al sentir el contacto visual del público, resurgían en ellos las pretensiones fanatizadas del mártir, del apóstol, del propagandista, autosustentando por reacción lógica sus abatidos espíritus, presentándose a sus amigos, compañeros y secuaces, sonrientes, tranquilos, entonando el casto lúgubre anarquista, é invitando a las personas que les rodeaban a observar el pulso, y se convencerían marchaba con regularidad, acusadora de las tranquilidades de su alma en el fatal trance.

El aparato y público castigo que debiera servir de ejemplaridad, lejos de ellos despierta en las perturbadas inteligencias de los anarquistas deseos de continuar la obra, de aumentar el número de mártires por el ideal, de pasar a la posteridad como víctimas sacrificadas y, en cada ejecución de anarquistas, quedan decretados nuevos atentados por otros tantos candidatos a tan repugnantes héroes.

Si la Prensa comprendiese su misión en interés de la sociedad, debiera omitir en sus informaciones detallar los atentados anarquistas, suprimiendo, sobre todo, los informes gráficos, más ó menos reales, y que sólo sirven de apoteosis del crimen en los antros frequentados por los miles de cerebros enfermizos y desequilibrados que todo lo fían a que resurja de un montón humeante, sargriento, de escombros sociales, la redención de las penalidades de la humanidad.

FUGACES

ABRIL

En estas tierras castellanas próximas a la cordillera Carpeto Vetónica, el mes de Abril, no es el Abril que tanto cantaron, cantan y cantarán los poetas más ó menos líricos, juzgándolo como el rapto más amoroso de la primavera, el mes de las tempranas flores, del

gorriear de los pájaros en la enramada, que va vistiéndose con el magnífico y verde ropaje que le trae la generosa madre Naturaleza.

El mes de Abril en estas alturas de la estepa castellana, que diría algún rústico literario, de los que ahora privan, es un melancólico, un traidor, un criminal. Nos suele el infame mostrar azul el cielo, pinta de verde los campos y los borda delicadamente con innumerables flores de variado color; nos arrulla con murmurio de arroyuelos y con las canciones de las aves enamoradas que tejen sus nidos; calienta el aire, desperdando en hombres y mujeres ideas halagüeñas que yacían medio muertas por los soplos del hielo; arranca, en fin, de las almas el consabido himno de amor; en todas hace fructificar consoladoras esperanzas y brillantes deseos, y de pronto, cambia Abril la decoración, y vuelven los días grises, el frío, la nieve, y la risa se convierte en llanto y aparecen la Muerte, bailando su contenedora danza macabra, y apretamos los puños, dándonos a todos los demonios.

Reformas en Gracia y Justicia

Varias son las reformas que tiene ya muy adelantadas el ministro de Gracia y Justicia, Sr. Sánchez Toca.

Para no demorar la creación de la Sala tercera del Tribunal Supremo, en breve se publicará el decreto, con objeto de que pueda empezar a funcionar dicha Sala desde 1.º de Mayo.

También prepara el Sr. Sánchez Toca una importante Real orden-circular, dirigida al ministerio fiscal y a los presidentes de las Audiencias, encaminada a mantener la integridad del fuero de la jurisdicción ordinaria, como amparo de los derechos individuales definidos en el título 1.º de la Constitución del Estado.

Hemos oído que en el preámbulo de esta importante circular se hará una enérgica defensa de los derechos individuales, que en algunos casos han podido padecer merma por el desuetido de algunos funcionarios que no promueven en tiempo y forma las cuestiones de competencia.

Según parece, en la Real orden circular se dispondrá lo siguiente:

Que el ministerio fiscal debe promover de oficio las inhibitorias de jurisdicción, y no debe limitarse a dar-se por enterado de haber entablado la cuestión de competencia.

Que cuando se limite a esto se ponga una nota expresiva en el expediente personal, y si después resulta que la competencia corresponde a la jurisdicción ordinaria, se le exija al funcionario la responsabilidad definida en el título 20 de la ley.

Que no aprueben las Audiencias ninguna inhibitoria en el dictamen fiscal, según dispone el auto del Tribunal Supremo de 23 de Octubre de 1893.

Que para entablar la inhibitoria bastará hacer uso del derecho de petición definido en el art. 13 de la Constitución; y por último:

Que cada jurisdicción dé cuenta a aquella a que pertenezca la persona contra quien esté procediendo, de que se halla instruyendo diligencias.

Tal es, en síntesis, el contenido de la mencionada circular, la cual ha producido grata impresión al tener noticia de ella, por ver que se halla inspirada en un criterio verdaderamente jurídico y liberal.

Otra de las reformas de importancia que

tiene en estudio el Sr. Sánchez Toca, es la nueva ley orgánica de los Tribunales.

El ministro desea que esta ley comience a regir desde el 15 de Septiembre, fecha en que tiene lugar la apertura de Tribunales. La reforma del Código de Comercio continúa en estudio por la Comisión de Códigos.

Colisión entre pescadores

San Sebastián 17.—A pocas millas de la costa, entre Fuenterrabía y Hondaya, ha ocurrido una colisión entre pescadores franceses y españoles.

Aquéllos trataron de impedir que pescasen los españoles, alegando que lo estaban haciendo en aguas francesas.

Los españoles se negaron a retirarse, porque, según dicen, se hallaban en aguas de España.

Excitados los ánimos, los franceses, que tripulaban un vapor de la matrícula de San Juan de Luz, agredieron a los tripulantes del vapor «Esperanza», de la matrícula de San Sebastián, resultando herido el patrón Francisco Zubiaurre y varios contusos.

Zubiaurre, cuya herida fué hecha con un arpón, se encuentra en estado grave. Los franceses iban armados con escopetas y revólvers; pero no hicieron uso de éstas armas.

Hace tres días fueron tiroteados dos vapores de pesca de este puerto por franceses.

Los ánimos se hallan muy excitados. Se ha dado conocimiento a la comandancia de Marina.

NUESTROS CUENTOS

LAS CENIZAS DE LA ROSA

Paseaba aquella mañana por un jardín indistinto, sin umbrías sin boscajes, con su parterre lleno de balsámicas azules, rojas y amarillas, sus jarrones de Sevres y sus figuritas de Sajonia, sus sendas enarenadas y limpias; un jardín de acuarrela Añá resonaban en mi oído las notas de una romanza cantada la noche antes por una bellísima señorita; y mi estado de ánimo era todo ternura, expansión y benevolencia.

Una mariposa, que parecía formada por dos pétalos arrancados por la brisa, vino a posarse en mi mano, dejando en ella un poco del polvo de sus alas.

—Mariposa blanca—le dije—no huyas sin contestarme a una pregunta.

—Te escucho.

(¿Por qué no había de contestarme, puesto que yo se lo preguntaba?)

—Ese polvo ligero que sacuden tus alas, y que, sin duda, ha inspirado a los perfumistas la idea de las velutinas, ¿qué origen tiene?

—¡Curioso!—exclamó la mariposa.—Si los hombres preguntaran con más frecuencia a los insectos, sabrían más de lo que saben. Allí va la historia.

—

Cuando Eva paseaba á través del Paraíso su divina cabellera rubia, su admiración ante aquel maravilloso espectáculo de juventud y de vida no tenía límites; pero aquella admiración estaba exenta de envidia.

¿De qué hubiera podido tenerla? La melena roja del león parecía una hermosa explosión de llamas, pero la cabellera espléndida de Eva era mucho más luminosa. El cielo podía desplegar su azul de mil matices, pero nunca rivalizar con el azul de los ojos de Eva; sus brazos y su cuello podían prestar blanca cura al cisne; su cuerpo era más flexible que los junco y enseñaba á abrazar á las lianas.

Y llena de piedad hacia las cosas creadas, bellísimas sin duda; pero menos que ella, acababa por besar riendo las uñas sonrosadas de sus finos dedos. Pero un día, Eva vió una rosa.

Apenas entreabierta, casi blanca, con toda la gracia triunfante del amanecer de la belleza, la rosa irradiaba su hermosura como una flor que fuese una estrella; como una estrella viva que fuese una mujer. Pasó un tigre, la miró, y lloró al mirarla.

Eva estaba también mirándola fijamente con inmensa turbación. Comprendió que tenía una rival por toda la eternidad. Si ella era hermosa, la rosa no lo era menos. Perfume contra perfume, sonrisa contra sonrisas; carne de flor contra carne de mujer; ea aquel punto había empezado una lucha que no tendría fin jamás. Ya podían los poetas enamorados cantar en innumerados madrigales la derrota de la rosa. Eva no se forjaba ilusión alguna; la rosa, vaporiosa y magnífica, desafiaría siempre el encanto de la belleza mujeril, y para la mujer sería una humillación eterna ser comparada á su rival esplendorosa.

Cayó la primera tristeza sobre el corazón de la bellísima Eva. Todo la estaba sometido en la Naturaleza; todo menos una flor.

Ya no se miraba en los manantiales; ya no contemplaba la blancura vencida de los cisnes, despierta en mitad de la noche, y sentada cerca del esposo, reflexionaba amargamente largas horas con el corazón morido por la envidia.

Por fin resolvió destruir aquella flor que le disputaba el triunfo de la belleza suprema. No se le ocultaba que su venganza no extinguiría las rosas, y que éstas volverían á brotar en cada primavera para venganza de labios menos rojos. Pero al menos habría vengado la primera injuria; habría tomado su desquite de la victoria de una rival.

Pensó primero en destruirla, morderla, patearla, arrojar los restos al viento. Una vez había visto un milano precipitarse sobre una alondra. Así caería ella sobre la rosa. Sin embargo, se decidió por otro suplicio.

Juntó un montón de yerbas secas, le prendió fuego, dejando caer en él un

Folleton del DIARIO DE AVISOS (32)

LA HIJA DEL ASESINO

Por J. M.

había escuchado de pié, el desgraciado se dejó caer medio muerto, sobre el banco de los acusados.

—Diez años—murmuró ocultando su semblante lívido entre sus manos.—Diez años! ¡toda una vida!

Su defensor se inclinó hacia él.

—Animo, amigo mío,—le dijo en voz baja— aun tenéis el recurso de súplica.

El carpintero levantó la cabeza y preguntó:

—¿En la súplica podré ser absuelto?...

—Sin duda: todo es posible.

—¿Creeis que la absolución sea probable?

—¿Queréis saber la verdad?

—Sí.

—Pues bien, no creo en la absolución, pero

la sala puede bajar la pena de uno ó dos grados.

—¿Lo hará?

—No puedo responder de ello.

—Entonces ¿de qué sirve?

—Suponiendo que no llegásemos más que á la confirmación pura y simple del juicio, la súplica tendrá siempre un buen resultado para vos.

—¿Cuál?

—El de daros un poco más de tiempo para constituirlos en prisión.

Pedro Landry movió la cabeza.

—¿De qué sirve?—repitió.—¿Se puede llamar ser libre al que ve entreabierta la puerta de la prisión que le espera? Mejor es concluir de una vez.

—Sois dueño de hacer lo que queráis, amigo mío, pero reflexionadlo y dadme parte de vuestra determinación.

II. Tres días después de la sentencia y condena de Landry, al ir este último á ver á su hija á casa de la viuda Giraud vió un gran cartel amarillo sobre la puerta del jardín de la casita de Belleville.

Este cartel le trastornó. Sabía perfectamente lo que quería decir; no tuvo valor suficiente para leerle.

Lo primero que le dijo la viuda fué lo siguiente:

—Mi pobre amigo, eso es para mañana...; mañana temprano llegarán los corchetes, los alguaciles, en fin toda la trínca de...; venderán los muebles, las vacas, las cabras, las gallinas y conejos, y me llevarán en coche á Clichy, donde hay, según parece, un departamento reservado para el bello sexo. No quiero que la niña se encuentre aquí en ese momento, eso podría causarle un disgusto, llevo esta tarde.

Pedro Landry no tuvo fuerza para contestar, hizo una seña afirmativa, y algunas horas después, taciturno, silencioso, con el corazón encogido, los ojos húmedos, se alejaba de Belleville llevando de la mano á la pequeña Dionisia que lloraba á gritos, porque el pesar de dejar á la buena Giraud le hacía olvidar la alegría de acompañar á su padre, que amaba con toda la ternura de que es capaz una niña de una edad tan tierna.

Pasó una semana, para el padre y la hija, en una profunda tristeza.

Pedro Landry, no pudiendo resignarse á sufrir por segunda vez el suplicio de la audiencia, y á oír de nuevo la voz atronadora del procurador del rey, había dejado pasar el plazo de la súplica.

Se aproximaba el momento de que debía constituirse voluntariamente en prisión, so pena de ser detenido por los agentes de seguridad pública.

Después de la horrorosa noche de la ronda de los Castaños en Esroy, no trabajaba. La modesta suma que constituía sus economías tocaba á su término; iba á encontrarse sin un cuarto, aunque el señor Raymond, reembolsado por el asentista, no hubiese querido recibir los cincuenta francos adelantados para el rescate del miserable Ravenouillet.

Pedro Landry aceptaba con una resignación estóica su posición en adelante perdida sin recurso y sin esperanza, pero la perspectiva del porvenir le volvía el juicio pensando en Dionisia, y pensaba en ella á todas horas

gusano de luz, y cuando tuvo fuerza la hoguera, arrojó la rosa entre las llamas. Como se estremecieron los pétalos, como se retorcieron dolorosamente al contacto del fuego, cuán cruel fué abrasar la zozobra, los colores, los perfumes, y convertir tanta belleza y tanta vida en un poco de blanca ceniza!

La ferocidad de la mujer estaba satisfecha. Eva se alejó.

Entretanto que se consumaba aquel impio sacrificio, y sin que Eva, sólo atenta á su venganza, lo advirtiese, una legión, una nube de mariposas revoloteaban consternadas alrededor del primer cadáver.

Amaban á la rosa, la miraban como una hermana mayor y más bella, y contemplaban horrorizadas el suplicio.

Cuando el bello verdugo se alejó del apagado brasero, la nube de mariposas se estrechó, se condensó alrededor del cadáver de la rosa, y contempló estremeida de dolor aquellos pálidos restos.

Alguna dijo que deberían guardar un recuerdo de la bien amada, llevándolo en las alas.

Y entonces, con un orden piadoso y admirable, todas las mariposas del infinito enjambre vinieron una por una á revolotearse y aterciopelarse sus alas con la ceniza de la rosa.

CATULLE MENDES.

TRIBUNALES

Audiencia provincial

El juicio de hoy

A la hora señalada, comenzó á verse el juicio oral y público de la causa seguida contra Alejandro María Torredrao y Guillermo Turrero Rodríguez, vecinos del Espinar, á los que se le imputaba el hecho siguiente:

La tarde del 31 de Octubre de 1903 una pareja de la guardia civil del puesto de dicha villa, sorprendió en el sitio denominado «Mata de Santo Domingo», perteneciente á los propios de repetida villa del Espinar, á los procesados Alejandro María y Guillermo Turrero en el acto de haber extraído un conejo de entre unas piedras, valiéndose de un alambre.

Formaron el tribunal los señores Uribe (presidente), Tamarón y Livet, habiendo actuado como Fiscal el Sr. Escosura y como abogado defensor el Sr. Gómez del Pozo.

Después de examinadas las pruebas, el Sr. Escosura elevó á definitivas sus conclusiones provisionales pidiendo al Tribunal impusiera al Alejandro la pena de dos meses y un día de arresto mayor con las accesorias legales y una mitad de costas y al Guillermo la de multa de 125 pesetas y la mitad de costas.

El Sr. Gómez del Pozo alegó que el hecho de autos no era constitutivo del delito de infracción de caza, apreciada por el Ministerio público, y por lo tanto debían ser absueltos sus defendidos y que en otro caso se declarara aquél falta.

El otro juicio señalado para hoy, contra Francisco Martínez García, vecino del Espinar, por hurto, ha sido

suspendido por la no comparecencia de testigos.

Calificaciones

Por la fiscalía se han hecho las siguientes:

Pena de un año, ocho meses y veintinueve días de prisión correccional, multa de 150 pesetas, accesorias y mitad de costas para cada uno de los procesados Juan Francisco Villas Provençio y Romana Dominguez Iglesias, vecinos de Fresno de la Fuente, por desacato.

Pena de 150 pesetas de multa y costas para Anselmo G. Artero García, domiciliado en Riofrío de Raza, por el delito frustrado de hurto.

Primer certamen

del Ateneo de Madrid.

El Ateneo Científico, Literario y Artístico de Madrid abre concurso para estimular con premios el cultivo de las ciencias, las letras y las artes.

Tan provechosa iniciativa, cuyos resultados aseguran los tradicionales prestigios de esta corporación, no podía menos de alcanzar el apoyo de las más altas personalidades, sinceramente interesadas en la obra de la cultura nacional.

El Rey D. Alfonso XIII ha suscripto la cantidad de 2.000 pesetas.

La Reina doña María Cristina, 1.500.

Los Príncipes de Asturias, 1.500.

La Infanta doña Isabel, 500.

El presidente del Consejo de ministros, D. Antonio Maura, 500.

El ministro de la Gobernación, 500.

El gobernador de Madrid, señor conde de San Luis, 500.

El alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid, señor marqués de La na, 500.

El Ateneo Científico, Literario y Artístico de Madrid, 500.

Agrupadas de dos en dos, para la designación de los temas, las secciones del Ateneo, y agrupadas también, para la formación de los premios, los donativos en metálico arriba consignados, dióse por organizado el certamen en la siguiente forma:

Tema literario

Gramática y vocabulario del Quijote

Se concederá un premio de 3.500 pesetas al mejor estudio filológico, ideológico y estético de las formas de lenguaje empleadas por Cervantes en su libro inmortal, es decir, no ya sólo al estudio léxico y romántico, sino al examen crítico y comparado de dichas formas (vocablos, frases, sintaxis de la oración y del período, etc.), para justificar ó rectificar el dictado de «lengua de Cervantes» que se da á la castellana.—1.º de Marzo de 1904.—El presidente de la sección de Literatura, Francisco Navarro y Ledesma.

Tema artístico

Se concederá un premio de 2.000 pesetas al mejor trabajo sobre «El barroquismo en nuestras artes plásticas. ¿Qué hay en él de nacional y de importado?»—12 de Marzo de 1904.—El presidente de la sección de Artes plásticas, Vicente Lampérez.

Tema científico

Se concederá un premio de 2.000 pesetas al mejor estudio sobre un punto de investigación biológica.—8 de Abril de 1904.—El presidente de la sección de Ciencias Exactas Físicas y naturales, Juan Mediavilla.

Condiciones generales de la Convocatoria.

Los trabajos deberán presentarse en la secretaría del Ateneo hasta el día 15 de Abril de 1904, á las siete de la tarde, hora en que terminará el plazo de admisión.

Cada trabajo deberá venir acompañado de un sobre con lema igual al que se escriba al frente de la primera página. Dentro del sobre, lacrado y sellado, se harán constar el nombre y el domicilio del autor.

Las obras premiadas quedarán de la propiedad de sus respectivos autores; pero éstos se obligan á imprimirlas, y si no lo hacen en el plazo de un año, desde la concesión del premio, el Ateneo las imprimirá por su cuenta, cediendo al autor cien ejemplares.—Madrid 15 de Abril de 1904.—El presidente del Ateneo, Segismundo Moret.—El secretario general, Mariano Miguel de Val.

Comisión provincial

En las sesiones celebradas ayer y hoy, bajo la presidencia del Sr. Páramo, tomó esta Comisión, entre otros, los siguientes acuerdos:

Aprobar el estado de precios medios para las distintas especies de suministros al Ejército, durante el mes actual.

Informar al Sr. Gobernador civil en el recurso de alzada interpuesto por don Manuel Herrero y otros vecinos de Garcillán, contra un acuerdo del Ayuntamiento, vedando los pastos de los terrenos de propios, y en el interpuesto por el vecino del Espinar Juan Francisco Romasante, contra providencia dictada por el Ayuntamiento de dicha villa, imponiéndole una multa por faltar á las Ordenanzas municipales.

Formular un segundo pliego á las cuentas municipales de Escalona (1898 á 99 y 1899 á 1900) y remitir al Sr. Gobernador civil, para su aprobación, las cuentas de Frumales, correspondientes al año 1902.

Informar al Sr. Gobernador civil en el recurso de alzada interpuesto por D. Marcos Peña, vecino de Valliendas, contra un acuerdo del Ayuntamiento de Cozuelos de Fuentidueña, relacionado con cuentas municipales.

Conceder 15 días de plazo á los cuarentadientes de Navallilla en los años de 1901 y 1902, para que puedan recibir las cuentas correspondientes á dichos años.

CRÓNICA CIENTÍFICA

SUMARIO.—La «autoscopia».—¿Cosas de poeta?—También Maupassant.—Autoscopia «especular».—Los montañeses de Escocia.—Presagio de muerte.—Foca luz.—La «cenestesia».—Enemigos de la luz.

«Autoscopia» es la facultad de verse uno mismo en un espejo, pero sin espejo.

Tan extraño fenómeno hace ver al individuo que igual á él, una imagen semejante á su propia imaginación en todo, en los rayos fisonómicos, en la estatura, en los gestos, etcétera.

Esta facultad no la tiene todo el mundo, ni yo la deso á mis lectores, porque para poseerla es preciso cierto desequilibrio cerebral.

Alfredo Musset se vió realmente en forma de fantasma negro que le seguía á todas partes, como él dijo en una de sus más hermosas composiciones, ó todo ello no era otra cosa que literatura, imágenes y metáforas nacidas durante un doloroso sueño?

Veamos lo que dice, á propósito de esto, el Dr. Sollier, que acaba de pu-

blicar un estudio acerca del fenómeno psicológico que denominamos «autoscopia».

Oce el Dr. Sollier, que la descripción de Musset es tan clara y tan precisa, y concuerda tan bien con los otros ejemplos de autoscopia conocidos, que no es dudoso que el poeta de las noches haya poseído la facultad de exteriorizar su sombra y verse en doble Guy de Maupassant.

También se ha visto en doble. Por lo menos así lo ha contado uno de sus amigos á Mr. Sollier.

He aquí en qué circunstancias el célebre novelista, que ya tenía síntomas de desequilibrio cerebral que le condujo al sepulcro, se «apareció á sí mismo»:

Estando en su gabinete de trabajo, en el cual había prohibido terminantemente á todos la entrada cuando escribía, sintió que se abría la puerta, y vió entrar á su misma persona, sentarse delante de él, apoyar en la mano la cabeza, y ponerse á dictarle lo que escribía. Cuando hubo acabado y se levantó, la visión desapareció. Un año después el autor de «Hora» murió de parálisis general.

El Dr. Sollier ha observado una docena de casos de este género, que ha comunicado á la Sociedad de Psicología, de París, y que representan sobre poco más ó menos, todos los grados y todas las variedades del fenómeno.

Nosotros vamos á citar solamente dos ejemplos de autoscopia «especular». El primero es el de una joven de 22 años muy histérica. Esta, una noche que estaba sentada sin hacer nada cerca de una mesa donde había una lámpara, de repente se vió ella misma como si tuviese un espejo delante.

Tenía todo su aspecto y los mismos vestidos, y lo que más la asustó fué ver que sus ojos la miraban de una manera especial. Ella se vió vivir y respirar al unísono con su imagen.

El terror que la produjo la visión la impidió gritar ó hablar, y realmente no sabía lo que le pasaba.

El fenómeno duró cerca de una hora, y después todo se convirtió en negro, y la joven se encontró en su butaca, agachada y temblorosa.

El otro caso se refiere también á una joven de 23 años, sujeta á perturbaciones mentales, pero en el momento de ocurrir el fenómeno se hallaba en plena convalecencia. Se paseaba tranquilamente en París, cuando de repente su propia imagen se alzó delante de ella, á unos dos metros y vestida como ella misma.

La visión duró algunos instantes. Poco tiempo después se despertó á media noche y percibió cerca de su cama la silueta de una mujer, pero esta vez ella no se reconoció y creyó era la figura de su enfermera. Se levantó para poder darse cuenta mejor, pero enseguida el fantasma se nubló.

Los montañeses de Escocia creen en la doble vista á consecuencia de algunos casos de autoscopia registrados entre ellos. El fenómeno lo consi-

deran como presagio de muerte, y el caso de Maupassant es favorable á la creencia escocesa.

El caso del Dr. Feré se relaciona también con esta creencia. En él se trata de un médico. Este médico, diabético desde hacía mucho tiempo, se encontró en un oscuro pasillo de una casa donde entraba por primera vez, y de pronto se detuvo bruscamente porque vió su propia imagen como reflejada en un espejo. Después y en su propia casa tuvo la misma visión varias veces, y algunos más tarde moría de un cáncer en la vejiga.

La imagen de la autoscopia no se manifiesta siempre con la misma intensidad. El fenómeno varía desde la simple impresión de que se va uno á encontrar en presencia de sí mismo, hasta la visión clara de su propia persona.

La hora de la «aparición», es casi siempre á la caída de la tarde, ó durante la noche, en una plaza débilmente iluminada.

Otras veces es en el momento del despertar, es decir, cuando las impresiones exteriores no se perciben aun claramente.

Habitualmente el personaje autoscópico es unido. Sin embargo, á veces puede haber un diálogo entre los dos «yo», y en este caso el doble se muestra en general animado de un fuerte espíritu de contradicción.

¿Pero cuál es la explicación del fenómeno? La más simple es que se trata de una alucinación de la vista. Pero ésta no es la opinión de Mr. Sollier, que da una explicación mucho más sutil. Según Mr. Sollier, la autoscopia es un fenómeno de orden «cenestésico».

Algunos de nuestros lectores preguntarán qué es la cenestesia, y contestando á su pregunta decimos que es el sentimiento, bastante confuso, que el ser humano tiene de su persona interna, y del cual han querido hacer algunos un sexto sentido.

Dicho sentimiento es muy vago en la mayor parte de las personas, y en algunas llega á exaltarse, es decir á «chirarse» y hasta objetivar sus sensaciones, que esta sensación objetiva de sí mismo, revestida de atributos exteriores, que el sujeto ve, no con los ojos de la carne, sino con los ojos del espíritu.

Eso no parecerá muy claro, pero téngase en cuenta que estamos en el dominio de los fantasmas, y éstos, hasta los autoscópicos, son enemigos de la luz.

DR. O.

El viaje del Rey á Cataluña

Barcelona 18.

Antes de marchar á Sabadell, el rey, acompañado del general Linars y del duque de Sotomayor, visitó los cuarteles de la calle de Sicilia, donde fué recibido por el capitán general, gobernador militar y jefe de la media brigada de Cazadores.

El rey pasó revista al batallón de Estella y al 5.º de montaña.

Después marchó el rey al cuartel de

LOS DRAMAS DE LA ESPADA

POR

XAVIER DE MONTEPIN.

TERCERA PARTE

La Reina de los ladrones

persuadido de que su corazón estaba más muerto y helado que el de un viejo.

«El vino? Ante la sola idea de una embriaguez por costumbre, el joven sentía una grandísima repugnancia.

«El juego? ¡Ah! el juego... Es verdad. Que daba aun el juego.

Raoul pensó que las cartas que le habían dado toda su fortuna, no le rehusarían quizás alguna de las poderosas emociones que necesitaba para vivir.

Volvió, pues, á la casa de la calle de San Honorato, cuyos salones le hemos visto recorrer muchas veces.

Nada sería aquí tan fácil al novelista como

llenar unas cuantas páginas de conmovedoras alternativas de pérdidas y ganancias.

Pero no hay necesidad de ello, y bastará con unas cuantas líneas.

En la suerte de Raoul se había operado un cambio radical.

A su fabulosa vena de otras veces había sucedido una desgracia constante.

Perdió con una persistencia tan increíble como la que le había servido para ganar anteriormente.

A pesar de la cual se sentía colmado de alegría.

El edificio de su fortuna se demolía poco á poco; pero eso no le importaba nada.

El joven había logrado su objeto.

Sus tristezas zombrias y sus negras preocupaciones habían desaparecido por compisto.

Se encontraba tan indiferente como antes, quizás más que antes, y esto era todo lo que deseaba.

Bien pronto vió Raoul los últimos duros de su dinero contante derretirse en el lansquenet, como un montón de nieve ante los rayos de un sol de primavera.

Entonces vendió el suntuoso mobiliario del hotel que ocupaba.

Después los cuadros.

Después los caballos.

Después las alhajas.

Después su guarda ropas, entero ó casi entero.

Excepto Santiago, fueron despedidos todos los criados.

Raoul alquiló en la calle de Richelieu un tercer piso amueblado y se instaló en él.

El dinero producido por las ventas mencionadas desapareció rápidamente.

Llegó un día en que sólo le quedaban al joven ciento veinte duros, el reloj, posesente del marqués Reynaldo, que tan importante papel ha desempeñado en esta historia, y un par de pistolas conservadas con el único objeto de levantarse cualquier día la tapa de los sesos.

Raoul se echó ochenta duros en el bolsillo, y se fué al juego, con el proyecto de si la suerte no le era favorable, dar á Santiago los cuarenta restantes, antes de meterse una bala en la cabeza.

Su vena no había cambiado, y los ochenta duros desaparecieron en cinco minutos.

Raoul se hizo cargo filosóficamente de aquella situación provista hace mucho tiempo.

Abandono la casa de juego, y silbando entre dientes una canción de moda, volvió á su casa para matarse.

Subió, pues, sus tres pisos, y como había dado á Santiago permiso para salir, abrió él mismo con una llave que sacó de su bolsillo.

Encendió un bujía y envolvió los cuarenta duros en un papel blanco, escribiendo en él:

Esto es un recuerdo para mi fiel Santiago.

Después de hecho esto, tomó las pistolas y examinó la cazoleta, para ver si la pólvora y el fumigante estaban secos.

En aquel momento experimentó una desagradable decepción.

La cazoleta estaba vacía.

Metió la baqueta en los dos cañones, y vió que tampoco estaban cargados.

Raoul, lleno de cólera, golpeó el suelo con

Alfonso XIII, situado en Hostafranca, revisando el regimiento de Santiago.

En ambos puntos fué vitoreado el rey por numeroso público.

Seguidamente marchó á la estación.

Tarrasa 18.

A la una y cinco ha llegado el tren real.

En la estación y alrededores se apiñaba un gentío inmenso que vitoreó á S. M.

De la estación ha ido la regia comitiva á la iglesia parroquial, donde la han recibido el arcipreste y la Junta de obras, entrando el rey en el templo bajo palio, que llevaban individuos de diferentes Corporaciones económicas de esta ciudad.

Después de cantado el «Te Deum», pasó el rey al Ayuntamiento, donde se verificó una brillante recepción, desfilando ante S. M. representaciones de todas las fuerzas vivas de Tarrasa.

Seguidamente se trasladó la comitiva real al Colegio Tarrasense, donde fué recibido el monarca por el rector de las Escuelas Pías que tiene á su cargo aquel Centro docente.

Visitó después el importante centro fabril que lleva como título Auxiliar Tarrasense, deteniéndose en el cuarto de máquinas y secciones de hilaturas, tejidos y otras manufacturas.

De allí fué la regia comitiva á las Escuelas Superiores de Industrias, y al pasar por delante de la casa del diputado don Alfonso Sala se soltaron multitud de pañomas y el coche del rey fué cubierto materialmente de flores.

En dicha Escuela fué recibido el monarca por el Claustro de profesores, que le acompañaron en la visita á las dependencias y talleres.

Desde la Escuela pasó el rey á visitar la magnífica fábrica de Torrella Hermanos, terminando su visita con la detenida inspección de una Exposición industrial que se ha organizado en los salones del Circo de Tarrasense.

A despedir al tren real ha ido todo Tarrasa.

Sabadell 18.

El rey ha sido ovacionado á su llegada.

Al pasar por la calle de San Pedro, las telefonistas señoritas Moragas y Renón le obsequiaron con ramos de flores, representando el escudo de Sabadell y en el centro una inscripción que decía: «Las señoritas telefonistas á S. M. el rey».

D. Alfonso ha visitado el Hospital, la Caja de Ahorros y el Centro Industrial, en cuyo salón central se había improvisado una Exposición de productos manufactureros.

Desde el Gremio de fabricantes dirigióse el rey á la fábrica de hilados de estambres del Sr. Cuadras, viendo el funcionamiento de la máquina.

En el establecimiento, que estaba espléndidamente decorado, trabajan unos 1.000 obreros.

S. M. hizo un donativo de 1.000 pesetas para los pobres.

El recibimiento hecho al rey en Sabadell ha sido más entusiasta de lo que se esperaba.

Las calles se hallaban alfombradas de flores, y todos los balcones lucían colgaduras.

Llamaban la atención por sus adornos la casa del Sr. Jover y otras.

Un niño de cuatro años, comisionado al efecto, regaló al rey un ramo de flores, diciendo:

—Amado rey, un angel os lo regala.

Un fabricante le regaló dos trajes de su producción con sentida dedicación.

S. M. se mostró muy satisfecho de la Exposición industrial.

Después visitó la fábrica de aprestos de D. Juan Grau y la de tejidos de Brujes.

NOTICIAS

Ha salido para Madrid acompañado de su respetable esposa, nuestro particular y distinguido amigo el Excmo. señor D. Federico de Orduña.

El Sr. Alcalde debe dar órdenes severas y terminantes para que la policía municipal vigile cuidadosamente á las lavanderas de oficio, con objeto de que éstas no laven ropas de variados en puntos donde dichas ropas se mezclan con otras del vecindario no contagiado de dicha enfermedad.

Alguna ó algunas de dichas mujeres nos aseguran que desempeñan su oficio en lavaderos de casas particulares.

Si ello es cierto sería el colmo del abandono en algo tan sagrado como es la salud pública.

También daba preocuparse la Alcaldía de quienes crían cerdos en el caso de la capital y aun en las afueras, pues ahora que se aproxima el verano,

exousamos decir los focos de infección que pueden formarse en diversos sitios de la ciudad donde el vecindario reside tranquilamente sin sospechar los peligros que le rodean.

No dudamos que el Sr. Carretero, para evitarse quizá el día de mañana responsabilidades, hará por la higiene pública de Segovia, cuanto humanamente pueda, obrando con la mayor energía.

En la elección de Diputado provincial verificada el domingo último en el distrito de Santa María de Nieva, según los datos recibidos hasta el día de hoy en el Gobierno civil, figuran los candidatos D. Esteban Rey y D. Rafael Rey, con 2.405 y 726 votos, respectivamente.

Por la Dirección general de Prisiones se ha dispuesto vaya á cumplir condena al penal de Oña, el recluso en la cárcel de Segovia, Eusebio Velasco Ovejero, sentenciado por robo á 10 años de presidio mayor.

La misma Dirección ha ordenado la conducción á dicho penal, en ferrocarril, de Mariano Vega Alconero, también recluso en la cárcel de esta capital.

Lo acreditan los certificados

Para curar las enfermedades del estómago é intestinos, haya ó no dolor, los médicos de España y América recetan el mejor medicamento que se conoce, que es el *Blixir Estomacal de Sáiz de Carlos*.

El alcalde de San Miguel de Bernuy ha interesado en nombre del vecindario de ese pueblo, al Gobierno civil, se recibían con urgencia las obras ya concluidas en un tramo de 400 metros de la carretera de Aranda á Cantalejo, que existe en término del citado San Miguel de Bernuy, pues resulta, según la indicada autoridad, que por no cumplir el tal requisito, cuantos transitan por la mencionada carretera se ven obligados á dejarla al llegar al tramo de referencia, teniendo que volver á ella que seguir su dirección por pasos difíciles y peligrosos.

No dudamos que la Jefatura de obras públicas atenderá tan razonable súplica del alcalde de San Miguel de Bernuy.

Caña

La vecina de Revenga Juliana Arranz según iba hoy á mediodía montada en una borrieca hacia su pueblo, al pasar por la plaza de Santa Eulalia, de esta ciudad, unos chicos que salían de la escuela bulliciosamente, espantaron, sin ellos proponérselo, á la borrieca, y Juliana cayó al suelo produciéndose una herida en la cabeza, de la que fué curada por unas vecinas de dicho barrio que se enteraron del accidente, continuando luego su ruta la viajera.

Hoy ha faltado el agua en las fuentes públicas del centro de la población, durante dos horas, por causa de los arreglos que se e están haciendo en una cañería madre.

Gastos de ferias

Hoy ha sido autorizado el Ayuntamiento de esta capital por el Sr. Gobernador civil, en virtud de las facultades que le concede la Real orden de 23 de Enero de 1900, para que se inviertan 7.335 pesetas que tiene consignadas en presupuesto la citada corporación, en los gastos que ocasionen las próximas ferias de San Juan, dando preferencia á dicha cantidad sobre otros gastos no comprendidos entre los denominados voluntarios, como el que se menciona.

Ha sido examinado y aprobado de reválida en la carrera del Magisterio, el joven D. Mariano Sancha Sacristán. Le enviamos nuestra más cordial enhorabuena.

JARABE BALSÁMICO CON HEROINA DE LLOYET
Premiado con medalla de oro.
Medicamento eficaz en las toses, bronquitis, afecciones catarrales y tos ferina.
Precio, 3 pesetas franco: Farmacia, Lezardos, 4.

Juzgado municipal
Hoy se han inscripto dos defunciones y un nacimiento.

Polvo y Paja, libro de versos de Pepe Rodao. Se vende en la librería del DIARIO DE AVISOS, Plaza Mayor, núm. 6.

Destrucción química de las malas hierbas sin dañar los cultivos

Muchos son los procedimientos indicados para la destrucción de las malas hierbas; pero pocos son prácticos y económicos, dado el coste de las substancias necesarias y el peligro de dañar las plantas cultivadas.

Sin embargo, hay uno que merece ser ensayado en pequeños cultivos, huertas, etc., por los resultados que con él obtuvo Mr. Duserre en Francia. Consiste en una mezcla de partes iguales de soluciones de 2 por 100 de sulfato de cobre y 20 por 100 de nitrato de sosa.

Esta mezcla se esparce á razón de 1.000 litros por hectárea ó un decilitro por metro cuadrado; tiene, además, un efecto fertilizante muy notable: es un abono. De modo que en todo caso tendrá efecto muy útil.

Vida Tranquila.
Vivir en constante alarma no es vivir. El que no puede comer sin sentir incomodidad, indigestiones, agruras, dolores, jaquecas, displicencia, etc., no es hombre libre, sino un esclavo de su estómago. Las **Pastillas del Dr. Richards** convierten el estómago de tirano en sirviente. Esta es la medicina que cura el estómago sin gastarlo. Los esclavos de la dispepsia pueden emanciparse tomando las Pastillas del Dr. Richards, que se fabrican en Nueva York y se venden en todas las boticas y droguerías. ¡Digerir es vivir!

DE RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

MERCADOS

Santa María de Nieva (Segovia) 17

El mercado se ha visto sumamente desanimado. Tiempo lluvioso. No se han hecho operaciones. Tendencia de calma. He aquí los precios que rigieron en este mercado.

Trigo á 48'50 reales fanega.
Centeno á 33.
Cebada á 26.
Algarrobas á 36.
Avena á 18.
Garbanzos superiores á 195.
Id. regulares á 170.
Garbanzos medianos á 120.
Patatas á 7 reales arroba.

El corresponsal.

Valladolid 18

Almacenes del Canal.—La entrada ha sido de 400 fanegas de trigo á 49'50 reales.

Tendencia floja.
Almacenes del Arco de Ladrillo.—Han entrado 100 fanegas de trigo superior á 9'50 reales una.
Centeno.—300 á 39'75 id.

Tendencia floja.
Harinas.—Se cotizan las más selectas del sistema de cilindros á 40 pesetas.
Clases blancas y buenas á 39 id.
Idem corrientes á 38 id.
Idem de segunda buenas á 37 id. los 100 kilos, y con saco en esta Estación.
Salvados.—Tercerillas buenas, á 11 reales arroba; medianas, á 10'50; cuarta buena, á 10; comidilla á 8; salvado ancho, á 7'50.

Tiempo lluvioso. El corresponsal.

Osceco 18

Las entradas de hoy se limitan á 150 arregas de trigo, cedidas á 48 reales.

Tendencia floja. El corresponsal.

Arévalo 18

En el mercado de hoy entraron pocas arregas de trigo que se pagaron á 48'50 reales con tendencia sostenida.

Tiempo húmedo. El Corresponsal.

Medina del Campo 18

En el mercado de hoy han entrado pocas fanegas de trigo, cedidas á 48'50 y 49 reales las 94 libras.

La tendencia sostenida. Tiempo malo. El Corresponsal.

Peñafiel 18

En el mercado de hoy entraron 100 fanegas de trigo, que se pagaron á 49 reales las 94 libras.

Se han embarcado 5 vagones de trigo para Barcelona.

Se ha embarcado un vagón de harina para Coruña y otro para Gijón.

Tendencia á la baja. Tiempo lluvioso. El Corresponsal.

Nava del Rey 18

Han entrado 200 fanegas de trigo en el mercado, que se pagaron á 48 y 48'50 reales las 94 libras.

La tendencia es floja. Tiempo variable. El Corresponsal.

Salamanca 18

En el mercado de esta plaza se vende el trigo al detall á 49 reales.

En Tejares entraron 140 fanegas de trigo y en Chamberí 215.

En ambos mercados se cotizó á 48'75 y 49 reales las 94 libras. El Corresponsal.

FOR TELEGRAFO

ELECCIONES

EN SANTA MARIA DE NIEVA

Santa María, 19, 5 t.

A la hora en que envío este telegrama, el resultado de la elección de Diputado provincial por este distrito, es el siguiente:

D. Esteban Rey, 3.460 votos.

D. Rafael Rey, 985 idem.

El Corresponsal.

ULTIMA HORA

(POR TELÉFONO)

Madrid, 19, 5 tarde

El viaje del Rey

Se han recibido telegramas oficiales diciendo desde Barcelona que á las ocho y cincuenta y cinco de la mañana embarcó el Rey en el «Giralda» sin novedad.

La despedida que se ha hecho al Rey ha sido entusiasta.

A las nueve y 25 levó anclas el «yate» real.

Los telegramas particulares dicen que á las nueve y treinta llegó el Rey al muelle, donde esperaba un inmenso gentío que aclamó al monarca.

D. Alfonso iba acompañado por los señores Maura, Linares y Ferrándiz los cuales embarcaron también en el «Giralda».

El buque donde iba el Rey, fué seguido hasta alta mar por otras embarcaciones donde iban las autoridades de Barcelona.

«El Joaquín del Piélagos», de la compañía Trasatlántica, sigue al «Giralda», llevando á bordo al elemento oficial.

En las Islas

A las tres de la tarde ha llegado el «Giralda» á Ciudadela, primer puerto de las Baleares en la isla Menorca.

Se cantó un Te Deum por el feliz término de la travesía.

El recibimiento, según los telegramas á que me refiero, ha sido muy cariñoso.

Esta misma tarde llegará el Rey á Mahón.

En Palacio

Como de costumbre, estuvo hoy en Palacio el Sr. Rodríguez Sampedro, para dar cuenta del viaje real.

También cumplimentó á la reina Cristina el señor Allende-salazar.

Sánchez Guerra

Aunque no del todo mejorado hoy asistió á su despacho el señor Sánchez Guerra.

Se cree que se retirará pronto, pues se teme que recargue la fiebre por la tarde.

De política

Hablando con los periodistas, dijo el señor Sánchez Guerra que el Gobierno tiene el propósito de abrir las Cortes el día 20 con objeto de dedicarse por completo al estudio de los presupuestos.

Respecto al presupuesto de Gobernación aseguró que no variaba mucho del proyectado por el Sr. Maura.

En el ramo de Correos y Telégrafos no hay más variaciones que las que introdujo el hoy jefe del Gabinete.

Agregó el ministro de la Gobernación que, en vista del resultado satisfactorio del viaje del Rey á Barcelona, es probable que repita S. M. la visita á la ciudad condal en el próximo otoño, no siendo extraño que el Rey viviese en Cataluña algunas temporadas.

Incendio

En la calle de Serrano inicióse esta mañana un incendio, que en los primeros momentos hizo creer que sería terrible, pero cortado á tiempo, alcanzó escasa importancia.

Bolsa de Madrid

Cotización de hoy

Interior..... 75'30

Amortizable al 5 por 100..... 96'30

Acciones del Banco..... 475'00

Acciones de Tabacos..... 422'00

CAMBIOS

París á la vista..... 38'75

Londres á la vista..... 34'00

Estación meteorológica de Segovia.

Observación del día 19 de Abril de 1904 á las nueve de la mañana.

Barómetro reducido á 0°..... 674'35

Temperatura del aire..... 5'7

Id. máxima al sol del día anterior 17'1

Id. id. á la sombra..... 11'0

Id. mínima noche última..... 0'6

Id. id. á cielo descubierta..... -1'8

Viento: dirección..... N.

Fuerza aproximada..... Brisa.

Lluvia ó nieve caída en las 24 horas 2 mm.

Estado del cielo..... Cubierto.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos del día 20

Santa Inés de Monte Pulciano y San Marcelino.

La Segoviana.

Angel Sánchez y compañía

7, PLAZA DE SANTA CRUZ, 7 MADRID

Imprenta del DIARIO DE AVISOS.

En Barcelona...

SRES. ROLDOS Y COMP. SRES. CEBRIAN Y COMP. Paucatorrisa, 15.

SECCION DE ANUNCIOS

En Madrid...

SOC. GEN. DE ANUNCIOS Alcala, 6 y 8. LOS TIROLESES, Barrionuevo, 7 y 9.

Montes, fotógrafo. = Victoria, 11

JARABE DE RABANO YODADO

de GRIMAUT Y Cia. Recetado por los medicos en lugar del jarabe antiescorbutico...

8, rue Vivienne, PARIS, y en todas las Farmacias.

Antigua Posada del Gallo.

Habiendose anunciado el arrendamiento de esta Posada, se avisa al publico y muy especialmente a la numerosa clientela que acostumbra a parar en dicha Posada...

LA CONFIANZA

CASA ESPECIAL EN CHOCOLATES ELABORADOS A BRAZO JUAN MARGARETO CALLE REAL DEL CARMEN, NUM. 6.-SEGOVIA

No cabe adulteracion

Se hacen tareas y medias tareas de encargo, a gusto y presencia del cliente. Los casos que emplea esta casa para la elaboracion de sus chocolates...

Posada de San Antonio.

PRIMERA CASA PARA VIAJEROS DE JUAN ENCINAS SANTOS 19, CAVA ALTA, 19, MADRID

El dueño de esta casa tiene el gusto de ofrecérsela a sus paisanos, amigos y al publico en general que visite la corte...

Posada de San Antonio

19, CAVA ALTA, 19, MADRID

BALSAMO ORIENTAL

Curativo infalible y radical de los sabañones, callos, ojos de gallo y dureza de los pies. Se vende en las principales Peluquerías, Perfumerías, Droguerías y Farmacias...



CARNICERÍA

El más antiguo y acreditado establecimiento de carnes del comercio industrial y ganadero de esta población, D. M. que Gil...

Vaca 1ª sin hueso, 2 pesetas kilo. Idem 1ª con hueso, 1'60 id. Ternera 1ª 2'50 id. Cordero, 1'60 id.

Advertiendo al público que estos precios son efectivos y no supuestos, como en otros establecimientos vienen haciendo, y siendo el peso exacto.



JUAN DE ANDRÉS

recibe toda clase de encargos para Madrid y Segovia. MADRID.-Callejón de Preciados, número 2; tienda de vinos. SEGOVIA.-Plaza Mayor, tienda de Vicente Ayuso, números 38 y 39.

Se alquilan

el piso principal y segundo de la casa calle del Angelete, núm. 4. Tienen agua en la cocina y retrete con inodoro; el principal piso de listón. Razón, en la tienda de la misma.

Nerviosidad.

"Nervios enfermos son nervios famélicos." La nutrición del sistema nervioso depende de la sangre; la nutrición de la sangre depende de la digestión.

Pastillas

del Dr. Richards

que se elaboran para curar el estómago é intestinos. Tratar de curar la nerviosidad con tónicos es "tomar el rábano por las hojas." Mientras no se digiera bien seguirán los nervios enfermos.

Los que digan lo contrario... exageran.

DR. RICHARDS DYSPEPSIA TABLET ASSOCIATION, NEW YORK.

S 102

Venta de casa

Se vende la señalada con el número 10 de la Plazuela de San Clemente, con jardín y agua corriente.

Razón, Polo, calle de Estiradores, juego de pelota.

VENTA

Se vende la mitad de una punta de 220 reses lanaras. Para tratar, dirigirse a su dueño, Benito Sanz, vecino de Nieva.

Venta de casa

Se hace de la señalada con el número 2 de la Plazuela de San Clemente. Tiene jardín. En la misma se informará del precio y condiciones.

Venta

Se hace de un coche en buen uso, con su tronco. Informarán en la Administración de este periódico.



VINO Y JARABE DE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más energicos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos...

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

EMPLASTOS POROSOS de ALCOCK

Remedio universal para el dolor de caderas (tan frecuente entre las mujeres).



Para dolores en la región de los Hombros ó para la Debilidad de las Caderas, el emplastro deberá aplicarse como se vé arriba.

Proporcionan alivio instantáneo. Donde quiera que se sienta dolor aplíquese un emplastro. Para Reumatismo, Resfriados, Tos, Dolor de Pecho, Debilidad de Caderas, Lumbago, Ciática, etc., etc. los emplastos de ALCOCK son superiores á todos.



Para Reumatismo ó Dolor de Espalda, Codos, y otras partes, ó para Torceduras, Contusiones Entumecimiento, y otros dolores, etc. el emplastro deberá cortarse del tamaño y forma requeridas aplicándose según se demuestra.

Píldoras de Brandreth

Puramente Vegetales. Siempre Eficaces. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema. DE VENTA EN LAS BOTICAS DEL MUNDO ENTERO. Agente en España - J. UNICH & CA., Barcelona.

CONTRABEXIS GRAU INGLADA

Tos-Bronquitis-Catarros y Afecciones pulmonares. Medicamento racional y moderno para combatir la TUBERCULOSIS, encontrando los enfermos alivio inmediato siempre y curándose radicalmente las más de las veces.

EN SEGOVIA, FARMACIA DE LLOVET, ESCUDEROS, 4

Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos

Lo recetan los medicos de todas las naciones; es tónico digestivo y anti-gastrálgico, cura el 98 por 100 de los enfermos del estómago é intestinos...

tómago é intestinos, aunque sus dolencias sean de más de 30 años de antigüedad y hayan fracasado todos los demás medicamentos. Cura el dolor de estómago, las acedías, aguas de boca, vómitos, la indigestión, las dispepsias, estreñimientos, diarreas y disenteria, dilatación del estómago, fístera del estómago, neurastenia gástrica, hipercloridria, anemia, y clorosis con dispepsia; las cura porque aumenta el apetito, auxilia la acción digestiva...

acción digestiva, el enfermo come más, digiere mejor y hay mayor asimilación y nutrición completa. Cura el mareo del mar. Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de Elixir de Sáiz de Carlos, de agradable sabor inofensivo lo mismo para el enfermo que para el que está sano, pudiéndose tomar á la vez que las aguas mineral-medicales y en sustitución de ellas y de los licores de mesa, Es de éxi-

to seguro en las diarreas de los niños. No sólo cura, sino que obra como preventivo, impidiendo con su uso las enfermedades del tubo digestivo. Nueve años de éxitos constantes. Exijanse en las etiquetas de las botellas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada. De venta, Serrano, 30, farmacia, Madrid, y principales de Europa y América.